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" 1. Przedsiebiorstwo produkuje dwa wyroby Wi i W,. W procesie produkcji tych wyrobéw
zuzywa sig wiele srodkéw produkeji, spoéréd ktérych dwa sa limitowane. Limity te wyno-
sza: Srodek T - 24000 jedn., srodek II — 42000 jedn. Naktady limitowanych érodkéw na
Jednostke produkcji podano w ponizszej tabeli.

Srodki | Jednostkowe naklady
produkcji | W, W,
I 2 4
1I 3 6

Nalezy takze uwzgledni¢ fakt, ze zdolnoéé produkeyina jednego z agregatow nie pozwala
wyprodukowaé wiecej niz 6 000 szt. wyrobu W, oraz nie wiecej niz 4 000 szt. wyrobu Wi.
Celem przedsigbiorstwa jest okreélenie optymalnych rozmiaréw produkcji przy zalozeniu,
ze zysk realizowany na obu wyrobach jest jednakowy. Zbudowaé model matematyczny
opisujacy przedstawiong powyzej sytuacje.

2. Zaklad produkuje dwa wyroby, ktére sa wykonywane na dwéch obrabiarkach: O; i O,
oraz na frezarce £. Czas pracy tych maszyn jest ograniczomy i wynosi odpowiedniodla-
obrabiarki O; — 200 godz., dla obrabiarki Oy — 90 godz., a dla frezarki F — 150 godz.
. Naklad czasu pracy maszyn (w godz.) na produkcje jednostki kazdego z wyrobéw podano
w ponizszej tabeli.

Maszyny | Zuzycie czasu
pracy na
jednostke wyrobu
I 11

Or 1/18 2/18
O, 2/60 1/60
F 1/60 2/60

Zysk ze sprzedazy wyrobu I wynosi 3zl ze sprzedazy wyrobu II — 6z}, 7 analizy sprzedazy
z lat ubieglych wynika, ze zaréwno wyrobu I, jak i wyrobu II nie bedzie mozna sprzedaé
wigcej niz 1800szt. Zbudowaé model matematyczny tak, aby struktura asortymentowa
produkeji byla taka, by przy przyjetych ograniczeniach zysk ze sprzedazy wyrobéw byl
jak najwiekszy.

3. Przedsiebiorstwo produkuje dwa wyroby: W) 1 Wy, Do ich produkeji zuzywa m.in.
dwa limitowane surowce S; i Sp. Zuzycie surowcéw na jednostke kazdego z wyrobéw, do-
puszczalne limity zuzycia surowcéw oraz zyski jednostkowe ze sprzedazy wyrobéw podano
w tabeli.




Wyroby | Zuzycie surowca Zysk jednostkowy (w zt)
na jednostke
wyrobu
Sy Sy

W, 5 6 160

W, 10 3 120

Limit 2000 1800

zZuzycia

surowca

Zapisa¢ matematycznie plan produkeji wyrobdéw Wi 1 Wh, aby nie przekraczajgc limitow
zuzycia surowcoéw zmaksymalizowaé zysk ze sprzedazy wyrobow.

4. Zaklad produkuje dwa wyroby: stoly i regaly. Normy nakladéw na jednostke wyrobu,
zysk (w tys. z) na jednostke wyrobu oraz wielkoSci posiadanych zasobéw sa podane
w tabeli.

Normy nakladéw na jednostke wyrobu | Zysk na
Rodzaj wyrobu sita robocza tarcica szklo jednostke
(roboczogodziny) | (m?3) {m?) wyrobu
Stot 3,2 0,9 — 1.2
Regal 2,0 1.2 j 1.7
Wielkcéé posiadanych
zasobOw (miesigcznie) 3200 60 45 =

Celem zaklaciu jest maksymalizacja zysku. Zadanie produkcyine przedstawi¢ jako zadanie
programowania liniowego.

5. Codzienna racja paszowa dla zwierzat hodowlanych sktada sie z dwédch rodzajéw paszy:
siana i koncentratéw. Zadanie polega na okresleniu najtanszej racji paszowej z zachowa-
niem warunku, ze bedzie ona zawiera¢ niezbedna liczbe jednostek odzywczych, biatka
i wapnia. W tabeli podane sg dane liczbowe okreslajace zapotrzebowanie dobowe jednego
zwierzecia na pozywienie, zawartodé substancji odzywcezych 1 kg paszy oraz koszt paszy
w danym gospodarstwie.

Zawartodé w 1 kg paszy Koszt wlasny
Rodzaje paszy jednostek | biatka | wapnia 1 kg
odzywezych | (g) (g)
Siano 0,5 50 10 1o
Koncentraty 1,0 200 20 2,5
Zapotrzebowanie dobowe
na jedng krowe 20 2000 100

Zadanie zapisa¢ w postaci zadania programowania liniowego.

6. Dla powyzszych zadan narysowaé na plaszezyznie zbiér decyzji dopuszczalnych D oraz
metoda graficzng wyznaczyé decyzje optymalna.
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